

# ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

10  
декабря  
2025 года  
среда  
№ 255 (30829)

Новости  
и аналитика  
на портале  
[www.yuz.uz](http://www.yuz.uz)

ЧИФРА. ФАКТ

На урожай хлопка и зерновых, субсидии и другие расходы в следующем году запланировано выделить в общей сложности **34,2 триллиона сумов**. Кроме того, намечено привлечь дополнительно **200 миллионов долларов** для закупки **800** хлопкоуборочных машин. В этой связи рассмотрены новые механизмы поддержки. В настоящее время в сельском хозяйстве выделяется 52 вида субсидий. В новой системе этот процесс будет кардинально упрощен: существенно сократятся человеческий фактор и бюрократия, рассмотрение заявок будет полностью цифровизировано, и все процедуры будут осуществляться через «Агропортал».

## В СТОЛИЦЕ СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА С ГЛАВОЙ FIA

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял делегацию Международной автомобильной федерации (FIA) во главе с ее президентом Мохаммедом бен Сулайемом, находящуюся в нашей стране в рамках участия в Генеральной ассамблее этой авторитетной структуры, проходящей в городе Ташкенте.



В состав делегации также вошли президент Сената FIA Кармело Санье Баррос и заместитель президента Федерации по вопросам автомобильной мобильности и туризму Тим Ширман.

Были рассмотрены актуальные вопросы расширения взаимовыгодного сотрудничества с данной глобальной организацией, регулирующей автоспорт и продвигающей безопасность дорожного движения.

Мохаммед бен Сулайем высоко оценил масштабные реформы в Узбекистане, направленные на развитие профессионального и массового спорта, пропаганду здорового образа жизни, повышение физической активности

населения, воспитание гармонично развитого поколения.

Отмечена важность тесного сотрудничества в развитии всего спектра автомобильного спорта в нашей стране - от картинга до гонок формулы-1.

Особое внимание уделено вопросам содействия Федерации в подготовке узбекских пилотов, картингистов, инженеров, конструкторов и механиков с привлечением возможностей Университета FIA, создания в Узбекистане современной инфраструктуры автоспорта, реализации программ обеспечения безопасности передвижения людей и транспорта, а также проведения международных соревнований под эгидой FIA, в первую очередь этапов Формулы-1.

В завершение встречи за большой личный вклад в развитие сотрудничества с Международной автомобильной федерацией, а также популяризацию в Узбекистане автоспорта в соответствии с международными стандартами лидер нашей страны вручил главе FIA высокую государственную награду - орден «Достык».

Следует отметить, что Узбекистан с 2019 года является активным членом Федерации. В прошлом году в городе Самарканде состоялась внеочередная юбилейная Генассамблея FIA, посвященная ее 120-летию. В рамках нынешнего мероприятия 12 декабря комплекс «Nursoy Arena» пройдет награждение лучших спортсменов и команд с участием высокопоставленных зарубежных гостей и пилотов-чемпионов.

УзА

## ПОСТАВЛЕНЫ ЗАДАЧИ ПО МОДЕРНИЗАЦИИ АВТОМОБИЛЬНЫХ ПУТЕЙ

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией о проводимой работе и дальнейших задачах в сфере автомобильных дорог.

Представлена информация о проделанной работе за последние три года, объемах финансирования и практических результатах.

За этот период в дорожную отрасль направлено около 40 триллионов сумов, выполнены строительство и ремонт 63 тысяч километров дорог. Объем привлекаемых из-за рубежа средств вырос втрое и в 2025 году достиг 1,2 миллиарда долларов. Вместо типовых шаблонов введена практика проектирования с учетом геологических и экологических особенностей каждого региона. Разработаны современные виды покрытий, что увеличил срок службы дорог в 1,5 раза.

На презентации были представлены предложения и планы по решению имеющихся проблем в отрасли. Указано на

недостаточность использования передового опыта и зарекомендованных в мире технологий при ремонте и строительстве дорог общего пользования, внутренних путей и мостов.

В ближайшие годы планируется построить и отремонтировать 21 тысячу километров дорог, покрыть щебнем 14 тысяч километров грунтовых дорог, отремонтировать 325 мостов. Поручено привлекать к этим работам зарубежных экспертов, технологии, внедрять передовые стандарты.

Указано на то, что 1800 километров дорог пришли в изношенное состояние из-за передвижения по ним грузовиков весом, превышающим норму.

В связи с этим для обеспечения весового контроля грузового транспорта

планируется расширить сеть пунктов, оснащенных средствами измерения. В настоящее время установлено 9 весов, еще 8 таких объектов - в процессе оснащения. Поставлена задача организовать в будущем еще 35 мобильных и стационарных контрольно-измерительных пунктов.

Ответственным лицам поручено внедрить межведомственную электронную информационную систему, охватывающую все процессы, связанные с весовым и габаритным контролем. Кроме того, будет разработан порядок сезонного ограничения движений большегрузного транспорта исходя из погодных условий.

В настоящее время 61 процент новых дорог и 92 процента внутренних дорог в рамках «Инициативного бюджета» прокладываются частным сектором. Предприниматели постепенно привлекаются и в процесс содержания дорог, долгое время находившийся в государственной монополии.

В завершение презентации поручено разработать Стратегию развития автомобильных дорог Узбекистана до 2035 года исходя из поставленных задач.

УзА

Планируется расширить эту практику и привлечь предпринимателей для обслуживания 3 тысяч километров дорог в следующем году и 6,3 тысячи километров дорог - к 2030 году. Кроме того, было отмечено, что дороги, которые будут построены в 86 районах при участии Азиатского банка развития, должны быть полностью переданы местным подрядчикам.

Указано на низкий уровень цифровизации сферы: из 59 существующих услуг цифровизованы только 20. На

следующий год намечено перевести в онлайн еще 28 услуг, внедрить интеллектуальную транспортную систему и разработать 7 новых электронных платформ.

В завершение презентации поручено разработать Стратегию развития автомобильных дорог Узбекистана до 2035 года исходя из поставленных задач.

УзА

## Указ Президента Республики Узбекистан о награждении в связи с Днем работников сельского хозяйства группы соотечественников, внесших достойный вклад в развитие сферы

За многолетний самоотверженный труд в системе сельского хозяйства страны, достойный вклад в поднятие на новый уровень развития сферы, достижение высокой урожайности путем применения интенсивных агротехнических методов, повышение благосостояния народа, за эффективную деятельность на пути широкого внедрения на практике передовых инновационных технологий и современных достижений науки, рационального использования земельных и водных ресурсов, качественной переработки продукции, повышения экспортного потенциала страны, за большие заслуги в подготовке квалифицированных кадров и активное участие в общественной жизни присвоить почетные звания, наградить орденами и медалями:

почетное звание «Узбекистон Республикасида хизмат кўрсатган пахтакор»

Абдурахмонову Абдунаби Абдураимовичу - руководителю многопрофильного фермерского хозяйства «Кўргонтепа» Шароф-Рашидовского района, Джиззакская область

Матниёзову Пулату Ёкубовичу - руководителю

многопрофильного фермерского хозяйства «Ёкубобо ўғли Омон» Багатского района, Хорезмская область

почетное звание «Ўзбекистон Республикасида хизмат кўрсатган қишлоқ хўжалиги ходими»

Комилову Турсунбою - управляющему делами многопрофильного фермерского хозяйства «Комилов Турсунбой» Туркурганского района, Наманганская область

Машарипову Уктаму Рустамовичу - заместителю хокима Хорезмской области по вопросам сельского и водного хозяйства

Рузиневу Зафару Шароповичу - заместителю хокима Джиликской области по сельскому хозяйству «Хайробод» Вабкентского района, Бухарская область

Ганиеву Шухрату Мадаминовичу - советнику Президента Республики Узбекистан по вопросам аграрного развития

(окончание на 2-й стр.)

## КОНСТИТУЦИЯ И МОЛОДЕЖЬ: СОВМЕСТНЫЙ ПУТЬ К УСТОЙЧИВОМУ ПРОГРЕССУ

Сегодня в эпоху обновления, активных реформ и стремительного роста экономики руководство республики предоставляет молодежи реальные инструменты для самореализации. Так, ежегодно запускаются программы грантов на обучение в вузах, оказывается финансовая поддержка

стартап-инициативам и молодежному предпринимательству, строятся креативные кластеры и инновационные центры. По инициативе Президента сформирована новая система работы с молодежью, в основе которой взаимодействие с юношами и девушками на всех уровнях, начиная с защиты ее прав и интересов в отдельно взятой махалле.

(окончание на 3-й стр.)

## ПРЕЗИДЕНТ ОЗНАКОМИЛСЯ С ИННОВАЦИОННЫМИ МЕРАМИ ПОДДЕРЖКИ АГРАРИЕВ

Президент Шавкат Мирзиёев 9 декабря ознакомился с презентацией об эффективной организации финансирования хлопководства и зерноводства, а также новой системе субсидирования аграрной отрасли.

В начале презентации представлена информация о средствах, направленных в отрасль за этот год, и результативности их использования.

Как отмечалось, на финансирование хлопководства и зерноводства, закупку сельскохозяйственной техники и внедрение водосберегающих технологий было выделено 29 триллионов сумов. Кроме того, в сферу направлено 2,35 триллиона сумов субсидий.

Выделение субсидий в размере 10 процентов от стоимости хлопка 3430 фермерским хозяйствам и кластерам позволило им вырастить хлопок за счет собственных средств на 151 тысячу гектаров, благодаря чему скономлено 1,9 триллиона сумов ресурсов.

Кроме того, фермерам, полностью погасившим в этом году кредиты на выращивание хлопка, предоставлена возможность возмещения 4 процентных пунктов от выплат, благодаря чему 9002 фермера досрочно погасили льготные кредиты в объеме 2,5 триллиона сумов.

На урожай хлопка и зерновых, субсидии и другие расходы в следующем году запланировано выделить в общей сложности 34,2 триллиона сумов. Кроме того, намечено привлечь дополнительно 200 миллионов долларов для закупки 800 хлопкоуборочных машин. В этой связи рассмотрены новые механизмы поддержки.

Согласно Указу Президента Узбекистана «О мерах по кардинальному совершенствованию системы государственной поддержки аграрной сферы» от 22 ноября текущего года для совершенствования механизмов государственной поддержки аграрной сферы при Министерстве сельского хозяйства создано Агентство по платежам в аграрной сфере.

В ходе презентации рассмотрен вопрос организации выполнения возложенных на Агентство задач. В настоящее время в сельском хозяйстве выделяется 52 вида субсидий. В новой системе этот процесс будет кардинально упрощен: существенно сократятся человеческий фактор и бюрократия, рассмотрение заявок будет полностью цифровизировано, и все процедуры будут осуществляться через «Агропортал».

Для этого информационные системы будут дополнены 10 министерств и ведомств, интегрированы в информационную систему «Агросубсидия». В частности, субсидии на 1,3 триллиона сумов, предусмотренные на 2026 год, будут предоставляться проактивно государственными органами без необходимости участия заявителей, а оставшаяся часть - по упрощенному процедуре за счет исключения отдельных этапов согласования, выдачи заключений и оформления документов. В результате сроки предоставления субсидий значительно сократятся.

Сейчас при представлении кредитов фермерам одна и та же процентная ставка применяется как к финансово устойчивым хозяйствам, так и к тем, которые не соблюдают платежную дисциплину. В связи с этим для внедрения модели «дисциплинированность - дешевле кредит» хозяйствам с кре-

## СОВРЕМЕННАЯ МАХАЛЛЯ: АДРЕСНЫЕ РЕШЕНИЯ НА МЕСТАХ И ВСЕСТОРОННЯЯ ПОДДЕРЖКА СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ

Президенту Шавкату Мирзиёеву представлена информация о реализуемых мерах по превращению махаллей в территории без безработицы и бедности, обеспечению занятости населения.

На состоявшемся в критическом духе совещании было указано на нереализованные возможности и допущенные недостатки.

Отмечено, что сегодня отсутствуют четкие критерии оценки эффективности работы членов «махаллинской семерки» и необходимо повысить их ответственность за выполнение основной задачи - сокращение безработицы и бедности. Подчеркнуто, что деятельность «семерки» должна напрямую отражаться на росте занятости и доходов населения, а работа по этому направлению должна быть более адресной и ориентированной на результат.

Президент поручил выявлять проблемы махаллей и их «точки роста»,

разрабатывать и реализовывать системные меры, уделив особое внимание решению обращений граждан непосредственно на местах.

Рассмотрено состояние работы в наиболее проблемных махаллях. Поставлена задача уделить таким территориям особое внимание, расширить доступ к инфраструктуре, электроснабжению, интернету, а также возможности использования приусадебных участков.

Отмечено, что к концу текущего года ожидается снижение уровня бедности с 8,9 процента до 6 процентов. На следующий год определена цель снизить этот показатель до 4,5 процента.

(окончание на 2-й стр.)



# КОНСТИТУЦИЯ И МОЛОДЕЖЬ: СОВМЕСТНЫЙ ПУТЬ К УСТОЙЧИВОМУ ПРОГРЕССУ

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Для талантливой и амбициозной молодежи Узбекистана Основной закон служит гарантом защиты фундаментальных прав на образование, карьерный рост и равный доступ к возможностям. По случаю Дня Конституции Республики Узбекистан стипендиаты Фонда «Эл-юрт умиди» поделились историями успеха и рассказали, почему Основной закон они воспринимают как живой ориентир, определяющий правила справедливости, равных возможностей и ответственности каждого гражданина.

**Дирия ДАМИНОВА, студентка Университета Колорадо в Боулдере (США):**

- Конституция нашей страны - прочный фундамент, на котором строится современный и открытый миру Узбекистан, уверенно идущий своим курсом и опирающийся на интересы многонационального народа.

Я участвую на четвертом курсе по специальному «аэрокосмическая инженерия», изучая компьютерные науки и повышаю квалификацию в крупной инженерной лаборатории. Чтобы получить стипендию, прошла открытый конкурс на равных условиях с участниками со всей страны. Убеждена, что мой успех не был случайностью, а стал возможным благодаря закрепленным в Конституции Узбекистана принципам равноправия и гарантированного доступа к образованию.

Мой путь начался несколько лет назад с программы UniSat. Была одной из первых, собравшихся в лаборатории, чтобы спроектировать и отправить собственный наноспутник в стратосферу. Именно тогда поняла, что девушки могут изучать инженерию так же уверенно, как и юноши, ведь наши мечты и стремления защищены Конституцией и всесторонне поддерживаются государством. Это придает уверенности и гарантирует равные возможности для успеха - независимо от пола, места

проживания или социального положения. Основной закон закрепляет право женщин на образование, труд и профессиональную деятельность наравне с мужчинами. И важно то, что эти нормы действительно работают, становятся реальной опорой.

Яркий пример - стипендиальная программа Фонда «Эл-юрт умиди». Открытая система отбора, единые критерии, прозрачность, доступность - все это показывает, что в стране создан механизм, где главным являются знания, а не связи. Прошла этот конкурс вместе с тысячами молодых людей по всему Узбекистану и сейчас обучаюсь в одном из престижных университетов мира благодаря тому, что система обеспечивает равные возможности каждому.

Моя мечта, смелая и амбициозная - стать первой женской космонавтом независимого Узбекистана. Искренне верю, что она осуществима. Меня увлекают термодинамика, биоаэронавтика, изучение влияния космоса на человека. Участвую в проектах, которые, как ожидается, могут выйти за пределы земной атмосферы. Хочу, чтобы однажды Узбекистан появился в списке стран, чьи граждане покорили космос, и чтобы среди этих имён было и женское. Конституция и закрепленные в ней принципы создают для этого прочную основу, формируя механизмы поддержки талантливой молодежи, особенно девушек.

Президент страны в поздравлении народа с Днем Конституции Республики Узбекистан отметил, что

в этом году парламент принял законы, направленные на усиление гарантей прав и свобод граждан, а также на поддержку молодежи и женщин. Убеждена: проводимые масштабные реформы на пути устойчивого развития открывают широкое пространство для самовыражения, творчества, реализации смелых идей талантливых соотечественников.

**Муродбек АХРОРОВ, декан медицинского факультета Central Asian University:**

- Как врач и хирург ежедневно убеждаюсь в том, насколько важно, чтобы каждый человек имел доступ к качественной медицинской помощи. В этом контексте особое значение приобретает статья 48 Конституции Узбекистана, в которой сказано: «Каждый имеет право на охрану здоровья и квалифицированное медицинское обслуживание». Граждане Республики Узбекистан вправе получать гарантированный объем медицинской помощи в установленном законом порядке за счет государства».

Данная статья - не просто норма закона, а обязательство государства защищать фундаментальное право граждан на здоровье. И задача врачей - со всей ответственностью выполнять свой долг.

Опыт работы за рубежом убедил: самая эффективная медицина - профилактическая. В Канаде, к примеру, увидел систему, которая работает на предупреждение заболеваний: регулярные скрининги, профилактические программы, цифровой мониторинг, персонализированные планы лечения и

постоянное обучение пациентов. Сегодня подобные модели активно внедряются и в Узбекистане. Реализуемые меры направлены на борьбу с неинфекционными недугами, повышение качества жизни и продление активного долголетия граждан.

При этом каждый врач должен иметь доступ к современным знаниям и методикам, чтобы диагнозы ставились быстро и корректно, лечение основывалось на принципах доказательной медицины, а каждый пациент ощущал уважение, безопасность и заботу.

**1 декабря текущего года глава государства ознакомился с презентацией о проводимой работе по внедрению технологий искусственного интеллекта в сферах здравоохранения, образования, транспорта и космической отрасли, подчеркнув необходимость расширить перечень заболеваний, которые можно диагностировать с помощью ИИ. В связи с этим в республиканских специализированных медицинских центрах планируется внедрение систем анализа медицинских изображений для диагностики инфарктов, сложных переломов и других патологий.**

Уверен, интеграция международных протоколов, цифровых технологий и новых образовательных

стандартов станет ключом к формированию качественно новой модели здравоохранения.

В свое время получил уникальную возможность. Как стипендиант Фонда «Эл-юрт умиди» прошел обучение в одном из ведущих университетов мира - University of Alberta (Канада), входящем в глобальный топ-100. Окончил магистратуру по направлению хирургии и хирургическому образованию. Каждый день обучения проживал с мыслью о том, что эти знания обязательно должны вернуться туда, где они нужны, - на Родину, в Узбекистан. Сегодня передаю полученный опыт студентам и внедряю современные подходы в клиническую практику.

Президент Шавкат Мириев неоднократно подчеркивал, что главный капитал Узбекистана - молодежь. Мы, новое поколение врачей, ученых и специалистов, чувствуем огромную ответственность перед страной и осознаем свой долг. Следует превращать знания в реальный результат, а именно в улучшенные клинические стандарты, социально значимые научные исследования, новые методики лечения и повышение качества медицинской помощи.

Мы будем и дальше работать так, чтобы каждый гражданин мог в полной мере реализовать свое конституционное право на здоровье.

**Записала  
Евгения Юн.  
«Правда Востока».**

10

декабря - День прав человека

## ВСЕОБЩАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА: РЕАЛИЗАЦИЯ В НОВОМ УЗБЕКИСТАНЕ

**В 2025 году мировое сообщество отметило 80-летие создания Организации Объединенных Наций, выступающей в качестве глобального механизма обеспечения мира и безопасности, устойчивого развития и защиты прав человека.**

**Следует подчеркнуть, Устав ООН, подписанный в Сан-Франциско (США)**

**26 июня 1945 года, является первым международным договором, в котором указано, что его цели основаны на всеобщем уважении прав человека.**

стенных органов за заслуги в этой сфере.

Всебо́льшая деклара́ция прав челове́ка - самы́й перево́димый доку́мент в мире (более чем на 575 язы́ков и диалектов мира). При этом следует отметить, что до́кумент переведен на узбекский и ка́ралпакский язы́ки по инициативе Национального центра Республики Узбекистан по правам челове́ка, неоднократно изда́вался и распространялся.

### ПУТЬ СОЗДАНИЯ СОВРЕМЕННОГО СТАНДАРТА ПРАВ И СВОБОД

По окончании самого трагического периода в истории XX века - Второй мировой войны, на заре становления ООН и нового, основанного на международном праве миропорядка была разработана Всеобщая декларация прав челове́ка. Дан-ный процесс не обошелся тогда без жарких дискуссий. В итоге мир согласился с универсальностью, взаимозависимостью и неделимостью прав челове́ка. Это означает, что не существует иерархии прав, в которой одни имеют приоритет над другими, а также культурных и географических исключений. Все люди, где бы они ни жили, обладают этими правами и имеют право на их защиту.

Всебо́льшая деклара́ция прав челове́ка в окончательной редакции поддержана 48 странами (из 58 тогдашних членов ООН). При этом 8 стран воздержались, и ни одна из стран не выступила против.

Важность соблюдения государствами Всеобщей декларации прав челове́ка была еще раз подтверждена в принятых в 1993 году Всемирной конференции по правам челове́ка, в которой участвовали представители более 170 государств, Венской декларации и Программы действий. Все́мирная конференция по правам челове́ка не только закрепила неделимый, взаимозависимый и взаимодополняющий характер всех категорий прав челове́ка и зафиксировала новый этап развития доктрины международного права в этой сфере, но и консолидировала позиции государств из всех регионов мира.

Всебо́льшая деклара́ция прав челове́ка признана во всем мире и занимает особое место в системе универсальных стандартов в сфере прав челове́ка. Важно отметить, что изначально до́кумент принят в форме резолюций и носил рекомендательный характер. Однако провозглашенные в нем основные права и свободы со временем были признаны подавляющим большинством государств в качестве юридически обязательных.

Всебо́льшую деклара́цию нередко рассматривают как универсальный каталог прав и свобод челове́ка. В до́кументе права челове́ка объявлены естественными, неотъемлемыми и священными. При этом термин «священный» использо-

вался для подчеркивания высшей значимости провозглашаемых прав.

В чем же состоит международно-правовое значение Всеобщей декларации прав челове́ка и почему она до сих пор остается в центре внимания мирового сообщества?

**Во-первых**, декларация - первый международный до́кумент. В нем государства попытались определить правовой статус личности, установить перечень прав, принадлежащих каждому челове́ку, и которые государства должны уважать и обеспечивать.

**Во-вторых**, Всеобщая декларация заложила основы унификации в сфере прав челове́ка. В Пreamble отмечено: «всеобщее понимание характера этих прав и свобод имеет огромное значение для полного выполнения этого обязательства». Впоследствии положения до́кумента были расширены и конкретизированы в многочисленных соглашениях по правам челове́ка. Положения декларации легли в основу более тысячи международных договоров по правам челове́ка, региональных конвенций.

**В-третьих**, декларация стала ориентиром для национального законодательства. Причем была положена не только в основу конституций многих государств, но и национального законодательства в широком смысле слова. Более того, в ряде государств ее положения имеют прямую юридическую силу и выступают в качестве правовой нормы, которую вправе использовать национальные суды.

Особое значение имеют положения Всеобщей декларации прав челове́ка, где каждый должен нести обязанности перед обществом. При осуществлении своих прав и свобод челове́к подвергается только тем ограничениям, каких установлены законом исключительно в целях должного признания и уважения прав и свобод других и удовлетворения справедливых требований морали, общественного порядка и общего благосостояния в демократическом обществе (статья 29).

### НАЦИОНАЛЬНАЯ ТРАНСФОРМАЦИЯ ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Всебо́льшая деклара́ция прав челове́ка - первый международно-правовой до́кумент, к которому наша страна присоединилась после обретения независимости. В Законе «Об основах государственной независимости Республики Узбекистан» впервые упоминается Всеобщая деклара́ция

формирована правовая система о личных, политических, экономических, социальных и культурных правах. Узбекистан присоединился более чем к 90 основным международным до́кументам по правам челове́ка, в том числе к 11 основным договорам ООН.

Конституция Республики Узбекистан в новой редакции закрепила практический весь комплекс прав и свобод, содержащихся в Всеобщей декларации прав челове́ка. Основной закон гарантирует: «Права и свободы челове́ка принадлежат каждому от рождения» (статья 19); «Права и свободы челове́ка действуют непосредственно» (статья 20); «Право на жизнь является неотъемлемым правом каждого челове́ка и охраняется законом» (статья 25); «Каждый имеет право на свободу и личную неприкосновенность» (статья 27).

В последние годы сотрудничество с ООН находится на беспрецедентном уровне. Успешно реализуются 160 совместных программ и проектов. Только в 2025-м Узбекистан посетили руководители ключевых структур и институтов организаций, включая ООН-Хабитат и ЮНИСЕФ. В Ташкенте открылся представительство структуры «ООН-Женщины».

Узбекистан активно участвует в деятельности структур ООН. Так, с 2021 по 2023 год был избран полноправным членом Совета по правам челове́ка. В 2024-м страна представлена в качестве члена в ЭКОСОС, Административном совете МОТ. Также представитель Узбекистана был избран в Комитет по правам челове́ка. В этом году Узбекистан впервые избран в состав Комитета по правам челове́ка. В этом году Узбекистан впервые избран в совет Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО) на 2028-2029 годы. Наша страна вошла в пятерку наиболее прогрессивных государств по Глобальному индексу Целей устойчивого развития. Совместно со структурами ООН проведён Форум по вопросам государственной службы. Впервые за 40 лет вне штаба-квартиры состоялась 43-я сессия Генеральной конференции ЮНЕСКО в городе Самарканде.

За последние несколько лет по инициативе Узбекистана принят более 15 резолюций в рамках органов ООН. Кроме того, 10 июля 2024 года на 56-й сессии Совета ООН по правам челове́ка принят резолюция 56/5, призывающая к разработке фундаментального протокола к Конвенции о правах ребёнка, который будет посвящен правам на дошкольное образование, бесплатное дошкольное образование и бесплатное начальное образование. В резолюции признается Ташкентская декларация, принятая на Всемирной конференции по воспитанию и образованию детей младшего возраста, проведенной в Ташкенте в 14 по 16 ноября 2022 года, на основе которой выдвинуто предложение об обеспечении всем детям не менее одного года бесплатного дошкольного образования, гарантированного государством.

В рамках празднования 75-летия Всеобщей декларации прав челове́ка ООН запустила инициативу «Права челове́ка - 75». В ее ходе государства-члены, международные организации, бизнес и гражданское общество представили около 300 добровольных обязательств по решению актуальных правозащитных задач. Узбекистан поддержал эту инициативу, взяв на себя обязательства в области правозащитного образования, а также продвижения прав молодежи и женщин.

Новый Узбекистан активно участвует в региональных структурах по защите прав челове́ка. В 2025 году состоялся визит в Узбекистан председателя вновь образованной Комиссии по правам челове́ка СНГ. Представитель Узбекистана избран в состав Независимой постоянной комиссии ОИС по правам челове́ка на период 2025-2028 годов в ходе 51-й сессии Совета министров иностранных дел Организации исламского сотрудничества.

Как известно, Венская декларация и Программа действий в области прав челове́ка рекомендовала каждому государству принять национальные планы действий в области прав челове́ка. Сегодня в 80 странах принят более 150 стратегий в области прав челове́ка. В них приняли участие около трех тысяч сотрудников правоохранительных органов, следователи, прокуроры, судьи и сотрудники пенитенциарных учреждений. В целях организации научных исследований и повышения учебного потенциала по вопросам прав челове́ка Национальный центр заключил меморандумы о сотрудничестве с Академией МЧС, Правоохранительной академией, Академией МВД, Институтом повышения квалификации МВД, Нотариальной палатой Узбекистана.

В рамках Государственной программы «Год охраны окружающей среды и зеленой экономики» разработан проект новой Национальной стратегии Республики Узбекистан по правам челове́ка до 2030 года. При разработке были учтены передовой опыт международных обязательств нашей страны в сфере прав челове́ка, а также комплексные меры по формированию культуры прав челове́ка, внедрению учебных курсов на всех этапах образовательного процесса. В частности, за последние годы Национальный центр РУЗ по правам челове́ка провел обучающие семинары по правам челове́ка по всей стране. В них приняли участие около трех тысяч сотрудников правоохранительных органов, следователи, прокуроры, судьи и сотрудники пенитенциарных учреждений. В целях организации научных исследований и повышения учебного потенциала по вопросам прав челове́ка Национальный центр заключил меморандумы о сотрудничестве с Академией МЧС, Правоохранительной академией, Академией МВД, Институтом повышения квалификации МВД, Нотариальной палатой Узбекистана.

</

ЭКСКЛЮЗИВ



## ЧУТЬ НЕ ПРОИЗОШЛА СЕНСАЦИЯ

Главный тренер В. Хан стоял у кромки поля бледный. Не суетился, не кричал, как многие его коллеги из других дружин: «Давай, давай». Его воспитанницы проигрывали. Нападающая и капитан «Кизилкума» Дилядора Нозимова в первом тайме добилась дубля. Счет 2:0 в пользу навойских девчат.

Неизвестно, какие указания давал в раздевалке Владислав Николаевич своим воспитанницам. Однако во втором тайме каршинских девушек было не узнать. За первые 16 минут забили четыре мяча. Дважды отличились бомбардир чемпионата Дибрахон Хабибулаева, свои «дежурные» голы отправили в ворота соперника Зарина Норбоева и Людмила Каракич. При этом сенсации не было.

- Так что же случилось? Какие слова мы нашли для подопечных во время перерыва? - спросил у В. Хана.

- Они хотели шапками закидать соперника. Были излишне самоуважающими, недооценили возможности «Кизилкума», - заявил Владислав Николаевич. - Напомнил девчаматам, что именно навойские игроки в рамках чемпионата забили нам единственный мяч. Тогда мы все же выиграли, но с минимальным результатом - 2:1.

И еще тренер сказал о принципе своего наставника Валерия Любушкина, когда выступал за ФК «Янгие»

## ТОТ, КТО НЕ СЧИТАЕТ ПОРАЖЕНИЙ

Женский футбольный клуб «Севинч» в этом сезоне выиграл все главные призы года. Сначала команда завоевала в очередной раз Суперкубок страны. Затем в чемпионате республики досрочно стала обладательницей золотых медалей: в 28 турах не потерпела ни единого поражения, лишь раз сыграла вничью. О тотальном превосходстве каршинских девушек свидетельствует и то, что разница забитых и пропущенных мячей уникальна - 176:1! В 17-й раз воспитанницы заслуженного тренера Владислава Хана поднялись на высшую ступень пьедестала почета. Поставлен и еще один восхитительный знак: под занавес сезона «Севинч» в финале розыгрыша Кубка Узбекистана обыграла со счетом 4:2 навойский «Кизилкум». Почетный 15-й трофей в коллекции клуба со временем его организации в 2003 году.



из Сырдарьинской области. Вспомнил: когда команда проигрывала, то глава коллектива в виде наказания требовал, чтобы в спорзале были до блеска вымыты полы, а в «красном уголке» наведен порядок. Задание никто не выполнил. Почему? Задача поставлена неверно. Надо было одной конкретной группе исполнителей дать швабры и ведра, другой - веники и тряпки. И проконтролировать, как и кто выполнил указания.

- Вот и в ходе разговора в перерыве указал, образно говоря, кто должен таскать рояль по полу, на котором их подруги по команде играли бы, то есть забивали голы. А кричать и нервничать в ходе матча бесполезно. Особенно если руководишь женским коллективом. Надо действовать убеждением и, если нужно, спокойно навязывать свою волю. Хотя, поверьте, изрядно волновался в первом тайме. Но никто не должен этого видеть и чувствовать. Нерви и ненужные эмоции следуют держать в узде, - завершил беседу В. Хан.

## СОХРАНЯЯ ТРАДИЦИИ И ПОБЕДНЫЙ ДУХ

Сkeptiki связывают неординарные достижения «Севинч» с тем, что в отечественном чемпионате у нее нетальной конкуренции. В свое время доминировала «Андижанка», но с уходом главного тренера Мирона Кима она переживает непростой период. А каршинский клуб почти четверть века сохраняет славные традиции, в том числе и международной арене. Начав восхождение еще в 2004 году, впервые став чемпионом страны, ФК «Севинч», игроки которого составляли костяк национальной сборной Узбекистана, победил на Азиатских играх в закрытых помещениях в Таиланде. На следующей Азиаде в Китайском Тайбэе узбекистанки, опять взгламываемые В. Ханом, стали серебряными призерами. Это достижение ни одна команда по игровым видам спорта республики не превзошла.

Успехи первого поколения девушек клуба - Махфузы Туроповой, Ольги Ким,

Камолы Усмановой, Шахнозы Шукуровой, Марии Моисеевой, Махлии Сариковской - оказались настолько значимыми, что «Севинч» в 2009 году пригласили руководители УЕФА на открытый розыгрыш Кубка Европы в Софию (Болгария). Организаторы не ошиблись в выборе спарринг-партнера. Наши соотечественницы заняли первое место. Такого европейского трофея нет ни у кого в нашей стране. «Севинч» также праздновала победу и завоевывала призы на международных турнирах в Иордании, России, Саудовской Аравии, Египте и на Филиппинах.

Признанием авторитета женского футбола Узбекистана стала организация в самом Карши розыгрыша Кубка областного центра. Почетный приз два года оспаривали клубы Азии и Европы.

Когда говорят, что футбольный бренд «Севинч» связан с именем Владислава Хана, то он всячески пытается переубедить таких специалистов.

- Стабильные результаты связаны с нашим тренерским штабом, - считает

тренер. - По ряду причин не работал два года. Но никогда не терял контактов со своими соратниками. Их заслуга в том, что для команды создана эталонная материально-техническая база: свой стадион и специализированный спортзал, восстановительный центр с врачебным пунктом, бассейном и сауной, пищеблок, небольшая гостиница, единственная в республике площадка для пляжного футбола. Наличие такой спортивной инфраструктуры позволяет проводить круглогодичные учебно-тренировочные соревнования, подготовку резерва, организовывать матчи не только женского чемпионата, но и международные встречи.

И все же следует подчеркнуть, что В. Хан один из немногих тренеров в женском футболе, кто сам был действующим футболистом. Выполнил функции центрального защитника в уже упомянутом «Янгие». В командах «Каршистрой» и «Машхал» действовал как полузащитник-диспетчер. Считался думающим игроком, воплощал на поле тактические задумки наставников, среди которых был

не только Валерий Любушкин, но и легендарный Геннадий Красницкий. Отметим и то, что В. Хан был капитаном футбольной сборной бывшего Союза, которая в Сеуле стала чемпионом среди более чем 50 команд на Олимпийских играх корейской диаспоры. В финале ведомая им дружина переиграла команду Парагвая.

- Как же вы стали главным тренером женского коллектива? - спросил В. Хан.

И вот что он поведал:

- Отец слыл хорошим строителем, руководил большими трестами по освоению Голодной степи. По его наставлению поступил в строительный техникум. Работал прорабом в передовой женской бригаде. Об этом знал мой друг Абдурахмон Юмангулов, с которым играл в одной команде. Он-то и вспомнил этот эпизод из моей трудовой биографии, когда зародилась идея создать женский футбольный клуб. Мол, у меня есть опыт руководства коллективом девушек. Так началась карьера в «Севинче».

Сейчас дружина Владислава Николаевича ведет подготовку к решающим поединкам в Лиге чемпионов Азии. На первом этапе престижного континентального турнира, который, кстати, прошел в Карши, «Севинч» в подгруппе заняла первое место. Обыграла «Аль-Наср» (1:0) из Саудовской Аравии, за который выступали именитые легионеры со всего мира, а затем уверенно одолела клуб из Китайского Тайбэя - 3:0. И на второй стадии Лиги чемпионов Азии в Ухане (КНР) также завоевала право выступить в финальной пульке в следующем году.

Заметим и то, что в составе национальной сборной Узбекистана ныне девять девушек из Карши. Еще 11 воспитанниц В. Хана включены в стартовый состав команд страны в возрастные группы от 17 до 23 лет. Сохраняется высокий потенциал «Севинч».

Тимур Низаев.  
«Правда Востока».

## Наследие

## СЛАВНЫЕ ТРАДИЦИИ КЕРАМИСТОВ

На днях в конференц-зале Академии художеств Узбекистана в торжественной обстановке состоялась презентация книги-альбома «Мухитдин Раҳимов: мастер, ученик, наставник», посвященной 120-летию со дня рождения выдающегося узбекского керамиста, народного художника Узбекистана, педагога и общественного деятеля Мухитдина Раҳимова.



Выступая на мероприятии, руководитель Академии художеств Акмал Нури, искусствовед, кандидат философских наук, автор масштабного исследования Эльмира Ахмедова, представители общественных организаций, ветераны отметили, что столичные керамисты Раҳимовы – одна из известнейших в Узбекистане династий мастеров, сохранивших традиции декоративно-прикладного искусства на протяжении более двух столетий. Представитель славной семьи Мухитдина Каримович в какой-то мере был первоходцем и оказал значительное влияние на формирование современного направления узбекской художественной керамики.

- Связав свою жизнь с искусством XX века, Раҳимов создал уникальную художественную школу, обединившую глубокое знание традиционных техник с новаторскими подходами, - говорит Э. Ахмедова.

Сергей Михайлов.  
Фото Рашида Галиева.

## Мнение

## КОНСТИТУЦИЯ УЗБЕКИСТАНА - ОПОРА НЕЗАВИСИМОСТИ И ГАРАНТ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ



расширение механизма общественного контроля. Важное значение уделяется развитию местного самоуправления, совершенствованию деятельности государственных органов и их ответственности перед народом.

Основной закон способствует укреплению межнационального согласия, социальной стабильности и мирного сосуществования. Конституция также отражает стремление Узбекистана к открытым международному сотрудничеству, к укреплению глобальной безопасности и устойчивому развитию.

Знание и соблюдение Основного закона - гражданский долг каждого человека, поскольку уважение к закону - это основа формирования правовой культуры и ответственного общества.

Конституция Республики Узбекистан – документ, объединяющий народ, определяющий путь страны и служащий гарантом стабильности, мира и процветания.

Баходир Пулатов.  
Фарход Азимов.

Преподаватели факультета военного образования Ферганского государственного университета.

## Реклама

ОБЪЯВЛЕНИЕ  
об уменьшении уставного  
капитала ООО «UNITED SERVICE»

ООО «UNITED SERVICE» (ИНН 309 620 915) сообщает о том, что на общем собрании участников принято решение об уменьшении уставного фонда. Первоначальный размер уставного капитала - 3 250 000 000 сумов. Новый размер уставного капитала - 500 000 000 сумов. Способ уменьшения: путем уменьшения номинальной стоимости долей всех участников.

Уменьшение уставного капитала осуществляется в соответствии с решением общего собрания участников от 19 ноября 2025 года (протокол № 1). Кредиторы ООО «UNITED SERVICE» вправе в течение 30 дней со дня опубликования данного объявления предъявить свои требования.

Требования могут быть направлены по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, массив Ц-6, ул. Осиё, 89 А.

ЭЪЛОН  
«UNITED SERVICE» МЧЖ устав  
капиталини камайтириш тўғрисида

«UNITED SERVICE» МЧЖ (СТИР 309 620 915) иштирокчилар умузий йиғилишида устав капитали (низом жамғармаси)ни камайтириш тўғрисида қарор қабул қилинган ҳақида маълум қиласди.

Бошлангич устав капитали - 3 250 000 000 сум. Янги устав капитали - 500 000 000 сум. Камайтириш усули: барча иштирокчилар ушулшарининг номинал қийматини камайтириш орқали.

Устав капиталини камайтириш иштирокчилар умумий йиғилишининг 2025 йил 19 ноябрдаги қарорига мувоғиқ амалга оширилади (1-сонги баённома).

«UNITED SERVICE» МЧЖ кредиторларининг даъволари ушбу эълон чиқсан кундан бошлаб 30 кун мобайнида қабул қилинади.

Мурожаат учун манзил: Тошкент шаҳри, Юнусабад тумани, Марказ-6, Осиё кӯчаси, 89 А-й.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.

Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178. Способ печати - офсетный,

формат А-2, объем 2 пл. Тираж 6. Заказ Г1231.

Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии ИПАК «Шарк».

Адрес предприятия: Узбекистан, 100000,

Ташкент, ул. Буюк Турон, дом 41.

Дежурный редактор: С. Алимова

Корректор: Л. Карабаева

Дизайнер: А. Ковтунов

НАШ АДРЕС:

100060, г. Ташкент,

ул. Шахрисабзская, 85.

Приемная:

тел. 71-233-56-33.

E-mail: info@yuz.uz

Адрес в интернете: www.yuz.uz

Сайт: 71-233-05-18.



ISSN 2010-6468

97720101040004

Время итога - 02:10

Время подписи - 02:15

123456

Главный редактор:  
Салим ДОНИЁРОВ